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- Vo DEL XIV SECOLO DI PADOVA

CONSULTA DI QUARTIERE 2 NORD

SEDUTA DEL 15.11.2023 VERBALEN. 12

Oggi 15.11.2023 la Consulta di Quartiere 2 Nord risulta convocata in seduta pubblica alle ore
20.45 presso la sala della Casa di Quartiere in viale Arcella, 23 - Pa dova, con avviso del

09.11.2023 riportante l’ordine del giorno( all. 1)

Tipo di convocazione X. Ordinaria Urgente

La seduta ha inizio alle ore :__20.45 Presiede: __FORNER CARLO

Assiste con funzioni di segretario :___PERISSINOTTI CARLO

Il segretario procede all'appello dei componentiin carica, risultano essere presenti ed

assenti :

Cognome e Nome Presenti|Assenti|Giustificati

BATTEL STEFANO x
BELOTTI SILVIA
BETTELLA ROSANNA VITTORINA
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Il Presidente constatata la validità dell'assemblea per averraggiunto il quorum (art. 11
comma4 “ almeno9 presenti “) dei presenti dichiara aperta la seduta.

Il Presidente Carlo Forner comunica:
- Poichè il consultiere Cremasco Stefano non ha specificato nella sua lettera di dimissioni

di voler restare in carica fino alla nomina del suo sostituto in Consulta si deve ritenere
che il consultiere Cremasco non faccia più parte della Consulta e che pertanto
attualmente sia 20 il numerodei consultieri in carica.
Sono state poste nella sala delle riunioni della Consulta due targhe commemorative
intitolate a due benemerite componenti della Consulta prematuramente scomparse :

Anna Daniela Ciardullo ex consigliera di quartiere e componente del CDA del I.R.A. e

Valeria Chinaglia ex presidente della Commissione cultura del Consiglio di quartiere.
Sono arrivate altre richieste per targhe commemorative ma le sale sono riservate a

cittadini che si sono impegnati nel servire la comunità in Consulta. Nel caso ci si può
indirizzare al Settore Verde, Parchi e Agricoltura Urbana che promuove il progetto
"Alberiamo Padova Regala un albero alla tua Città", grazie al quale è possibile effettuare

una donazionedi alberi (per l'importo di euro 100 per ciascuni albero). Le piante saranno

messe a dimora nelle aree verdi ritenute più idonee dai tecnici del Settore, in base alla

disponibilità degli spazi e nella stagione idonea ad un ottimale attecchimento. Su

richiesta, verrà anche fornita una targhetta (a colori, in plexiglass) da apporre su un

apposito paletto di legno posizionato accanto all'albero.
- Martedì 21 prossimo alle ore 11,30 verranno piantumati cinque alberi nel giardino

intitolato a Franca Ongaro Basaglia, recentemente inaugurato, che vanno ad arricchire la

dotazione di verde del giardino stesso, come espressamente richiesto dalla Consulta. Il
Presidente ricorda che lo stesso giorno per la prima volta il mercato degli ambulanti

avverrà nella nuova collocazione davanti alla chiesa di San Carlo onde permettere
l'effettuazione dei lavori per la nuova sistemazionedi Piazzale Azzurri.

— Il coro “Canone inverso” ha chiesto di poter cantare in occasione delle Festa della

Donna, 8 marzo 2024 nel giardino di recente inaugurato. La signora Franca Sartori

suggerisce che eventualmente possa partecipare a tale iniziativa anche il coro della

“Casa delle donne”.
— Esiste la possibilità di “adottare un area verde” percui singoli cittadini o associazioni si

assumono l'impegno di prendersi cura di grandi o piccole aree verdi secondo una

procedura prevista dall’Amministrazione. Il Presidente si augura che qualche

associazione si impegni per la cura del giardino di recente inaugurato.

Si passa alla discussione del primo punto all'ordine del giorno: Bilancio partecipato 2023.
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Per quanto concerne la bacheca presente in Galleria San Carlo per la riattivazione della

quale erano stati stanziati 500 euro risulta che essa sia stata solamente rimossa. Il

consultiere Concezio Bombonati si impegna a prendere informazioni in merito presso gli

uffici comunali.
Il Presidente auspica che per ogni iniziativa che verrà adottata con il prossimo Bilancio

partecipato si nomini un “referente” che ne segua l'attuazione.
Per quanto concerne le luminarie natalizie, dopo articolata discussione, la Consulta

delibera di chiedere che esse vengano posizionate lungo via Tiziano Aspettia partire dal

Borgomagno verso nord, fino a dove sarà possibile in base allo stanziamento disponibile.
Riguardo alle luminarie di Pontevigodarzere, non essendovi disponibilità nel Bilancio

partecipato della Consulta, si auspica che l’Amministrazione disponga, anche nel 2023

come l’anno precedente, assecondando per quanto possibile le iniziative degli operatori
locali.
Riguardo l’utilizzo della sala del Patronatodi SanCarlo il Presiclente comunica che:

Il coro “Canone Inverso”visi esibirà, nell’ambito della Rassegna di cori del quartiere,
il giorno 19 dicembre.
- il Villaggio Sant'Antonio ha chiesto di poter utilizzare la sala il giorno 17 febbraio
2024 per l'esibizione a scopo benefico di un gruppo di canto e teatro con il tema
“Cose che mi parlano - teatralità con canzoni degli anni sessanta”-.

in proposito il consultiere Andrea Rossi segnala la possibilità di vedere esibire nella stessa
sala un coro che esegue canti gospel -. La Consulta prende atto e approva.

Si passa alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno: Bilancio partecipato 2024.

Le dottoresse Anna Sartori e Anna Rosio della Cooperativa Sestante comunicano che la

Cooperativa Sestante ha ricevuto l’incarico di “facilitatrice” del processo di formulazione

delle proposte da presentare all'Assessorato Decentramento È Quartieri da parte delle

consulte per il Bilancio partecipato 2024. Incarico per il quale è risultata vincitrice del

relativo bando.
La dottoressa Anna Sartori, anche con proiezionedi slides, illustra le regole di presentazione
dei progetti.

Vi è la raccomandazione che le proposte vengano presentate dalla Consulta entro
dicembre 2023 onde permettere che i bandi siano preparati per la primavera 2024.

Quest'anno i questionari per i cittadini non saranno messi a disposizione e si

raccomandadi tenerepresenti i risultati delle precedente tornatadi sondaggi.
La somma totale a disposizione della Consulta è pari anche per il 2024 a euro 35.000,00

ovvero un decimo dello stanziamento totale del Comune. La spesa potra essere



I CICLI AFFRESCATI
DEL XIV SECOLO DI PADOVA

articolata in tre modalità:
-.Contributi diretti (per un importo complessivo non superiore a euro 3.000,00

eventualmente suddiviso su più progetti).
- Progetti da assegnare in base a bandi.
- Acquisto di benie servizi.

Tutti gli stanziamenti richiesti, anche quelli ad assegnazionediretta, andranno trasmessi
al vaglio degli Assessorati preposti.

- Per quanto concerne opere da affidare all'Assessorato al Arredo Urbano, Verde, Parchi

non potranno essere proposti lavori di importo inferiore a euro 15.000,00, a causa della

natura necessariamente complessa di tali opere.
- Non potranno essere proposte opere da affidare all'Assessorato ai Lavori Pubblici, a

causa del forte impegnodegli uffici per portare a termine nei tempi le opere del PNRR-.
Il Presidente Carlo Forner precisa inoltre che la Consulta ha inteso darsi alcune ulteriori

regole allo scopo di ridurre i tempi entro i quali pervenire ad una proposta definitiva

all'Assessorato e precisamente:
— chei proponenti dovranno presentare i progetti direttamente alla Consulta (e pertanto

non più, come era stato fatto in passato, ai Tavoli di lavoro) via mail all’indirizzo email:

consulta2@comune.padova.it
- che si rinuncerà a proporre acquisti diretti di attrezzature che non siano

preventivamente vagliati dagli uffici comunali competenti.

Il consultiere Concezio Bombonati rileva che alcuni vincitori dei vandi ma anche destinatari

delle assegnazioni dirette del Bilancio partecipato 2023 hanno rinunciato ai contributi

perché la mole di lavoro amministrativo (compilazione di moduli, raccolta di documenti e

complessità delle procedure) da svolgere per accedereai finanziamenti è tale da scoraggiare
gli assegnatari. Chiede pertanto di rappresentare all'Assessore la assoluta necessità che,

oltre alla facilitazione per assistere la consulta nella scelta dei progetti, sia prevista una

figura di accompagnatore alla rendicontazione per le associazioni vincitrici / assegnatarie
che ne facciano richiesta.
Le facilitatrici della Coop. Il Sestante assicurano che tale istanza sarà fatta presente
all'Assessore anche perché risponde ad un’esigenza espressa da altre consulte.

Intervengo i cittadini presenti per illustrare progetti da proporre.
— Il signor Stefano Torchio, organista del santuario di Sant'Antonio in Arcella, presenta la

richiesta di sponsorizzazione di due concerti di musica sacra / colta da tenersi nei periodi
di Avvento e di Quaresima, spiegando che, da insegnante presso il Conservatorio,
intende coinvolgere giovani strumentisti, che è giusto siano pagati, oltre alla necessità di

dare pubblicità degli eventi che sarebbero una novità musicale per il quartiere. La

A
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proposta trova consensi presso i consultieri Carlo Ridolfi e Concezio Bombonati che

suggeriscono un collegamento con l’attività dei ragazzi del Liceo musicale e di estendere
la tematica degli eventi al quartiere.

— La signora Laura Bettini parla dell'esperienza maturata nell’ambito dell’attività della

“Casa delle donne” e segnala la necessità di attivare iniziative che coinvolgano donne
anziane e donne immigrate. Si riserva di presentare un progetto in tal senso.

— La signora Chiara Esposito dell’associazione “Arcelliamoci” - attiva anche nel progetto
“sport anch'io” finanziato dal Bilancio partecipato 2023 - propone due giornate di

attività sportiva riservandosi di dare tutti i dettagli nel progetto che verrà presentato.
— Il signor Paolo Pinton dell’associazione “Rete Progetti” proporrà attività di promozione

sportiva per ragazzi di Pontevigodarzere da svolgere anche nell’ambito del patto
educativo “Un patto per Ponte”.

— Il signor Stefano Trusso del GruppoPolis - attivo anche nel progetto “Imparare facendo”
finanziato dal Bilancio partecipato 2023 - chiede informazioni per ottenere
l’autorizzazione ad effettuare una sfilata nel parco Franca Ongaro Basaglia.

- Il consultiere Andrea Rossi segnala l’importanza che ha, pe” una sana frequentazione
degli spazi pubblici, l'animazione musicale nelle piazze del quartiere auspica che vi siano
iniziative di questo genere come anche nuove attività di gruppi teatrali. Propone
l'acquisto di adeguati supporti che permettano di ospitare esposizioni d’arte e di

fotografia nella sale della Casa Arcella.

- il Presidente Carlo Forner ricorda il concorso fotografico tra gli studenti delle scuole
Valle e Briosco e suggerisce che sarebbe opportunodi riattivare la collaborazione con il
PAM perospitare esposizioni anche nella galleria San Carlo.

Si passa a esaminare interventi rientranti nel terzo punto all'ordine del giorno: Varie ed

eventuali.

- Interviene il consultiere Andrea Rossi il quale - non avendo potuto partecipare
personalmente per motivi di lavoro alla riunione del giorno 6 novembre scorso del

Tavolo sicurezza e qualità delle vita - legge una dichiarazione nella quale elenca

emergenze di pericolo per la sicurezza deicittadini e per il decoro del quartiere per la
presenzadi spacciatori, sbandatie violenti.
Il consultiere Concezio Bombonati, nella sua qualità di coordinatore del Tavolo sicurezza

e qualità delle vita chiede che detto documento gli sia inviato per farne oggetto di

segnalazione all’Amministrazione e approfondimento nel tavolo stesso.

- Interviene la Vicepresidente Rossella Salvan la quale richiama l’attenzione sulla sicurezza

degli immobili di edilizia scolastica segnalando l’urgenza di impiegare gli ingenti
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stanziamenti tuttora giacenti per questo scopo e di effettuare i lavori necessari per la

incolumità di chi frequenta quei luoghi.

Infine si conviene di convocare la prossima riunione della Consulta per martedì 5 dicembre
anche per un primo esame dei progetti di attività che perverranno per il Bilancio

partecipato 2024.

Alle ore 22,50 non essendovi altri argomenti da discutere il Presidente dichiara chiusa la

riunione.

il verbalizzante

VA (Me


